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ACTA No. 052
SESION ORDINARIA

En el Municipio de Yumbo – Valle del Cauca, siendo a las 9:20 horas, del siete (07) de abril de dos
mil catorce (2014) – se reunió el Concejo Municipal de Yumbo – Valle del Cauca – para realizar
junta ordinaria del primer periodo del año 2014. La presidio el Concejal JORGE ELIECER
VALENCIA MONTENEGRO. La Secretaria General la Sra. GUILLERMINA BECERRA CAICEDO,
las funciones de Técnico las desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, para
verificación del quórum se llamó a lista y contestaron los siguientes Concejales:

1) ACOSTA RAMIREZ ALBEIRO
2) CARDONA SEPULVEDA ANCIZAR
3) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO
4) GUEVARA SANCHEZ ADOLFO
5) NIETO ZARATE SOLANYEL
6) PARRA ZULUAGA DIEGO
7) POLANCO BARRIENTOS ARMANDO ALIRIO
8) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER
9) SANCHEZ VALDES WILLIAM
10) SANTAMARIA PERDOMO JHON JAIRO
11) URIBE LOZANO OSCAR ENRIQUE
12) VALENCIA MONTENEGRO JORGE ELIECER
13) VASQUEZ HUMBERTO
14) VILLA LUNA CARLOS ARTURO

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba
preestablecido así:

1.- Llamada a lista
2.- Himno oficial de la República de Colombia
3.- lectura y aprobación del acta No 051 del 06 de abril de 2014
4.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión
5.- Proposiciones
6.- Resoluciones, comunicaciones y varios.
7.- Himno oficial del Municipio de Yumbo.

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo:

1.- Llamada a lista, punto evacuado.
2.- Himno oficial de la república de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional.
3.- lectura y aprobación del acta No 051 del 06 de abril de 2014, leída y puesta en

consideración es aprobada.
4.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión. No hay sobre la

mesa.
5.- Proposiciones. No hay sobre la mesa.
6.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa.

Comunicaciones. No hay sobre la mesa.  Varios. No hay ciudadanos inscritos.  Tiene el
uso de  la palabra el Concejal Carlos Villa y dice: en el programa de Pirri ayer en la noche,
en la guajira, los niños muriéndose de desnutrición, sin agua, aquí en Yumbo también hay
cuadros de desnutrición de muchos niños, sería bueno Concejales, cuando venga la
gerente del hospital que bueno que ella nos dé un informe sobre la atención que hacen,
con la estadística que lleva el hospital de los cuadros de desnutrición en el municipio, mi
pregunta es por que el Estado colombiano no se ha preocupado por las comunidades, el
agua de manzanillo, platanares y zona rural se toman el agua cruda, no veo una política
contundente para darle solución a esa problemática, hablando con el Concejal Albeiro
Acosta le decía que bonito se ven las casas en el sector noroccidental, es el mejor vividero
de Yumbo, pero ustedes se han preguntado a donde va a ir el alcantarillado de todas estas
viviendas, ya hay construido un colector paralelo al río Yumbo para evitar que todos esos
desechos vayan a  nuestro rio, creo que no, la próxima campaña política de todos tiene
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que estar encaminada que si no se comienza a construir en esta administración se inician
la otra y es la planta de tratamiento de agua potable, están diciendo que están vendiendo
LEFA, hay que trasmitirlo esto al alcalde, tienen bocatoma y todo. El presidente dice: dos
temas que ha tocado y que la corporación debe empezar a profundizar y tengamos
debates amplios, uno el tema de la situación del río Yumbo, el segundo tema de la planta
de tratamiento de agua potable, la mesa directiva en esta parte del semestre vamos a
empezar a revisar, tenemos los cabildos abiertos con las diversas actividades de control
que tenemos, puede ser un foro sobre la situación del rio Yumbo, es un tema que nos daría
la posibilidad de revisarlo a mayor profundidad. quiero traer un tema importante para que
revisemos, es con los niveles de ejecución que tienen las diversas dependencias, sobre
todo en los entes descentralizados, precisamente ahora que hemos citado en la segunda
parte, hemos solicitado a través de la Secretaría General y en las preguntas que le vamos
a hacer como documentos anexos nos envíen los cierres financieros al 31 de diciembre de
la vigencia anterior, se le pregunté a la Secretaría de Hacienda específicamente sobre el
caso del IMDERTY, tengo información de que el IMDERTY no ejecutó el año anterior 400
millones de pesos que al parecer devolvió, me preocupa porque todos vemos la situación
del deporte en el municipio, si nosotros no somos eficientes en la ejecución, no se justifica
que nosotros tengamos que devolver 400 millones cuando la situación es difícil en la parte
del deporte el municipio, sería bueno que este tema lo revisáramos a profundidad, miremos
el cierre fiscal del 2013 del IMDERTY para terminar el control político respectivo que
tenemos que hacer sobre la situación, el programa no se llevó a cabo la ejecución
presupuestal y por otro lado la revisión que está pasando si el IMDERTY está participando
en la conformación del club deportivo primera c del municipio de Yumbo. Tiene el uso de la
palabra el Concejal Carlos Villa y dice: la pregunta es si la plata que se está invirtiendo el
municipio de Yumbo en el IMDERTY está dando los frutos que quisiéramos todos, porque
antes con menos plata había masificación del deporte en Yumbo, ahora que se habla de
miles de millones de pesos en IMDERTY no le veo ese despegue al IMDERTY, ese
atractivo para la juventud y porque antes que no había plata había tal masificación del
deporte en el municipio. Tiene el uso de la palabra el Concejal Adolfo Guevara y dice: el
señor gerente del IMDERTY va a estar citado en esta corporación para realizar el control
político me parece pertinente que estas preguntas se vayan elaborando desde ese mismo
momento, pero quiero hacer varias precisiones en el IMDERTY, los otros institutos
descentralizados no se mueve una hoja de papel si no es con el visto el señor alcalde, lo
gerentes no tienen la autonomía correspondiente para poder definir sobre diferentes
actuaciones a no ser que tenga el visto bueno del señor alcalde municipal, es cierto que se
devolvió una plata, casi 400 millones, me gustaría que el señor gerente expresara porque
tuvo que devolver ese dinero, yo indagué sobre esto y la respuesta fue que el dinero
estaba destinado para llevar a cabo los estudios pertinentes para la construcción de un
parque recreacional deportivo en las instalaciones de la Univalle, ese dinero no autorizó el
señor alcalde que se gastara si no solamente para eso, se hicieron varias propuestas y
todo era espere, después dio el visto bueno para nada porque los tiempos no daban, eso
hay que decirlo, entonces tampoco dan los tiempos para las contrataciones directas,
también es bueno decir que dentro del cupo de endeudamiento que facultemos al señor
alcalde, en la exposición de motivos había una serie de diferentes obras que se iban a
hacer con los 36 mil millones de pesos, dentro de esas le posibilitábamos al alcalde que
escogieran en que iba a invertir ahí está la propuesta de 2500 millones de pesos para el
mejoramiento de escenarios deportivos, pero no se escogió, pero la diligencia por parte del
IMDERTY se llevó a cabo, está en el banco de proyectos. Tiene el uso de la palabra el
Concejal Humberto Vásquez y dice: respecto al tema que se ha tocado me parece
importante ahora que viene el señor gerente para que aclaremos varias cosas, el deporte
unifica, es importante los dineros que se aporte, pero también llamo la atención para que
hablemos con el gerente del IMDERTY, porque en varias ocasiones se han presentado
hechos delicados y graves en la competencia de los partidos de futbol, ya sea por árbitros,
dirigentes o jugadores, hay que tomar las medidas necesarias para que cuando un club ,
equipo o jugadores o aficionados cometan situaciones, casos que sacan armas, peleas de
modo que el comité debe tomar medidas suficientes, tener su sanción, en lo que decía el
Concejal Carlos Villa me parece que la inversión se justifica, se están dando resultados, lo
que dice el Concejal Valencia no puede dejarse perder la plata, lo que la plata no se
ejecute, tengo entendido que había plan de alargamiento de la cancha la toma Chaves
pero por ley de garantías no alcanzaron a ejecutar, lo otro el encerramiento de la
ciudadela, esto es para que reflexionemos, Yumbo necesita otro estadio, la idea del señor
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alcalde de otro estadio me parece importante. Tiene el uso de la palabra el Concejal Carlos
Villa y dice: hay que buscar no concentrar  todas las programaciones deportivas en el
coliseo Miguel López Muños,  hay que buscar y hacer un concurso que sea la comunidad
en la que participen y que diga que le cambiemos el nombre del coliseo Miguel López
muños, el de la sexta, el de toma Chaves, tratar de construir una Villa olímpica donde se ha
hagan unas dos canchas de fútbol, dos de básquet, dos de voleibol, pero no concentrado
todo allá, me parece que sería bueno que miráramos hacia el norte o por los lados de
Goodyear para que haya más masificación del deporte en el municipio. Solicita una
interpelación el Concejal armando Polanco y manifiesta: por los lados del Caney llegando a
Unicentro hay un polideportivo macro donde todo tipos de actividades.  Continúa con la
palabra el Concejal Carlos Arturo Villa y dice: como dice el Concejal Armando busquemos,
hacer una villa olímpica en el sector de las américas es tener en cuenta al ser humano para
que no se nos siga perdiendo la juventud en la forma que se está haciendo. También de
que se tenga la seguridad de las instituciones encargadas para que la gente se sienta
segura. El presidente dice: el tema queda abierto, es un tema que tiene que ver con la
estructura del deporte y los recursos que van dirigidos al Instituto del deporte, sería bueno
señora secretaria que para con el técnico de actas se extraiga las preguntas que los
Concejales han realizado y sean incluidas en el cuestionario que van dirigidas al gerente
del IMDERTY.

7.- Himno oficial al Municipio de Yumbo.- Se ordena la emisión de las notas del Himno al
Municipio de Yumbo, siendo las 10:30 horas, el señor Presidente ordeno levantar y cerrar
la sesión, no sin antes haber citado para el día 08 de abril del 2014, a partir de las 09:00
horas.

JORGE E. VALENCIA MONTENEGRO GUILLERMINA BECERRA CAICEDO
Presidente Secretaria General


